

# 南大校友歡聚山城怡保

戴文雪(新加坡)

9月8日,我有幸参加在山城怡保举行的第17届南洋大学全球校友联欢会暨南洋大学创办人陈六使先生逝世50周年追思会。场面盛大,有超过600名南大校友,其中多数已经白发苍苍,他们从世界各地,不远千里而来赴会。

南洋大学的历史,一直是新马两地华社的伤痕历史。它自1953年倡办到1981停办,仅仅存活了28年就消失了,这确实令世人惋惜。但是,残酷无情的历史,却阻挡不了南大毕业生在

母校消失40多年后,还是紧紧联系在一起,过去30多年来,各地校友每隔2年,不间断的轮流主办校友聚会,这种浓厚的南大情,或许是南大精神的升华吧?

有人说:精神的东西是看不见的,所以对不了的人,很难说清楚,可是,在今天的活动中,我们可以在会场感觉到南大精神一直跟随着我们,南大精神不止步于南大的同学,在老师们的身上,我们也可见证到其痕迹。当年担任经济系讲师的戴文雅老师



前排右起:白士洋教授、戴文雅博士、陈定远教授、秋娟(领队);后排右起:白太太、林道生、戴文雪(本文作者)、周荣波、徐定贤。

就是一个例子,我有幸与他同团,所以有机会见证了一切,以前被他教过的同学,不管是经济系或其他系的,都过来与他亲切的交谈,有些都已经白发苍苍的长者了。老师随带了一份名单,名单上手写了许多学生的名字,他说他期望能在宴会上再见到他们,因为多年来,他的许多学生有机会都会与他用餐,但他不记得他们的面孔,一位在学术上只想学生们真正学到有用的知识,在改考卷时大公无私的态度,当年没有几个人会欣赏,但却没有人会忘记他,这或许就是南大精神的精髓吧?也是自强不息真正意义。

蓦然回首南大校友就像是一本已绝版的书它的珍贵就在于其随日逐减的稀少性。人的身体外表会随着时间的流逝而变老,然而,美丽的回忆却会永远保持年轻我和众多南大校友在脑海中在云南园生活的记忆,永远都不会随时间而苍老,或许,这就是所谓的南大人的情怀吧?

(2022年9月8日)



森美兰南大校友会接办下届联欢会



开幕礼。左起:拿督陈锡远、大会主席周增禧、拿督张泰卿、工委主席黄映雪



本文作者与本报《东盟文艺》主编寒川相见在山城怡保。

## 日惹特区华文教育协调机构与中国华侨大学合作项目 国际中文教师奖学金线上班正式开学



【本报讯】2022年9月16日,日惹特区华文教育协调机构与中国华侨大学合作项目国际中文教师奖学金线上班正式开学了。

这个项目一共有21位日惹学员参加,他们来自日惹GA-JAH MADA大学职业学院旅游专业的学生、日惹导游协会的会员等,按照自身的汉语程度,被分配到零基础班、高级班等共4个不同的班级,班中也有其他国家如泰国的学员。每周



以线上课的方式,需要上12到16课时的汉语课。整个项目学员们免学费,只需要参加汉语水平考试即可。

日惹华协希望借此项目,能与在厦门的华侨大学有更密切的合作,也希望此项目能为日惹特区的旅游业提供更多有汉语基础的专业人才,为疫情后的日惹旅游业做好准备。

日惹特区华文教育协调机构  
供稿与图片

## 任教感言

### ——在万隆国际外语学院教课的心得

尊敬的万隆劲松基金会领导、万隆国际外语学院领导、院长、老师、同学们和家长,各位好!

2022/2023学年是我在万隆国际外语学院任教的第一年。我是本院和厦门大学合办专升本项目的第一届毕业生。因此,在本院任教就有点回母校的感觉。

我教的课是《汉语写作》,因我不但喜欢写作,而且刚好我也是一些文学组织的理事和会员,对汉语写作不会很陌生。

因为某位年长教师被感染新冠,需要休息一段时

间,今年3月9日周三上午十点到中午十一时四十分得带《报刊阅读》课,我就事先把印尼《国际日报》中的一则电子版新闻发到学生WA群作为学习资料,让他们能好好预习。那天上网课,学生都准时上课,我便点名让他们一个学生念一个自然段,他们都读得很不错,上课很积极,他们不但能朗读,还能回答老师提出的一些问题,师生互动,课堂上学习气氛蛮理想。

知道本院有又爱学习又爱唱歌的一群学生,经曾院

长的同意,我就请一些学生参加线上春节联欢。他们自己作词、作曲、录制一首汉语普通话和客家话年歌《新年好》视频。今年春节期间本院院长和四位学生陈晓妍、曾娟惠、黄素姐、苏慧琳以本院的名义都参加东南亚学校教学文化交流会举办的第二届线上春节团拜会,与新加坡、马来西亚、泰国、菲律宾、文莱、越南、缅甸等国代表同台献唱,可喜可贺!

看了同学们的表现很不错,我试试看给他们一个挑战,就是把我写过的一首新

诗《走到最后》配个音乐,也就是给它作曲。没想到,在短短几个月的时间里,他们都能做到。因此而感动,谢谢你们!

同学们,你们都完成了汉语专科所有的学习任务了。从今天起,你们不用背着书包,也不用因为期中考试或期末考试不得不不要好好温习。今天穿着毕业礼服,戴了四方帽,你们都毕业了!恭喜,恭喜!

“学海无涯,学无止境”,专科毕业并不是一个终点,因虽然你们都快要走出万隆国际外语学院的校

门,但是同时你们都还要走进另一所“社会大学”的校门!

你们要手牵手,向前走,努力奋斗,走到最后!就算有一天成功了,东山再起,请别忘了初心!别忘了亲恩、师恩和友情!

有空可回母校看看,母校的校门永远为你们开着。

今天刚好是农历八月十五中秋节,祝大家家人圆事事圆,中秋节快乐!但愿人长久,千里共婵娟!

万隆国际外语学院兼职教师 黄景泰  
写于2022年9月3日